

«Παράδειγμα προς μίμηση Είναι η Περιφέρεια ΑΜ-Θ»

25^η Σύνοδος των γενικών γραμματέων των Περιφερειών



Με επίσκεψη στο αρχαιολογικό μουσείο των Αβδήρων, της πατρίδας του Δημόκριτου, ολοκληρώθηκε η 25^η Σύνοδος των Γενικών Γραμματέων των Περιφερειών της χώρας, που διοργανώθηκε στην Ξάνθη από 5 έως 8 Φεβρουαρίου.

Στις εργασίες της Συνόδου προήδρευσε ο Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, καθηγητής, κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ενώ συμμετείχαν ο Υφυπουργός του ΥΠΕΣ κ. Αθανάσιος Νάκος, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών σε θέματα Δημόσιας Τάξης κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΕΣ κ. Πάτροκλος Γεωργιάδης, καθώς και οι 13 Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών της χώρας.

Στην Σύνοδο συζητήθηκε και αποφασίστηκε η λήψη μέτρων για την αξιοποίηση με τον καλύτερο δυνατό τρόπο του ΕΣΠΑ 2007-2013, και την επιτυχή έκβαση της οποίας σχολίασε, μεταξύ άλλων, ο κ. Παυλόπουλος στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου παρουσία και του

υπουργού Μακεδονίας-Θράκης Σταύρου Καλαφάτη, αλλά και κατά την ομιλία του σε ανοιχτή εκδήλωση με θέμα τη Διοικητική Μεταρρύθμιση.

Ο κ. Παυλόπουλος χαρακτηρίζοντας αξιοσημείωτες τις επιδόσεις της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ιδίως σε κρίσιμους τομείς της καθημερινότητας που απασχολούν τους πολίτες της, σημείωσε πως χωρίς να θέλει να συγκαλύψει τα υπαρκτά προβλήματα, η Περιφέρεια αυτή, «τουλάχιστον όσον αφορά τη διοικητική προσαρμογή της στις απαιτήσεις και στις προκλήσεις των καιρών μας, είναι παράδειγμα προς μίμηση».

Ήταν η Τρίτη φορά που η Περιφέρεια ΑΜ-Θ διοργάνωσε την Σύνοδο, καθώς τον Ιούνιο του 2004 είχε φιλοξενηθεί στην Κομοτηνή η πρώτη Σύνοδος των Γενικών Γραμματέων, η οποία μέχρι τότε γινόταν στην Αθήνα, ενώ δύο χρόνια μετά, διοργανώθηκε η 15η Σύνοδος στην Καβάλα, 1-3 Σεπτεμβρίου του 2006.

Ανθίζει η «Ελπίδα» για τους Ρομά του Δροσερού Ξάνθης

Το Εντερλέζι μια γιορτή που σηματοδοτεί την γιορτή της Άνοιξης και ταυτίζεται με την γιορτή του Αγίου Γεωργίου που λαμβάνει χώρα στις 23 Απριλίου του Ιουλιανού ημερολογίου ή στις 6 Μαΐου του Γρηγοριανού ημερολογίου, κυριάρχησε στους οικισμούς των Ρομά στην ευρύτερη περιοχή της Θράκης, ενώ ιδιαίτερα πετυχημένη ήταν η εκδήλωση που διοργάνωσε στο Δροσερό Ξάνθης, ο Πολιτιστικός Μορφωτικός Σύλλογος Γυναικών Ρομά του οικισμού.

Ψυχή της διοργάνωσης η κ. Σαμπιχά Σουλεϊμάνογλου, ένα σημείο αναφοράς στο Δροσερό που συμβαίνει να είναι η πρόεδρος του τοπικού συλλόγου των γυναικών Ρομά, ο οποίος καθόλου τυχαία δεν λέγεται «Ελπίδα».

Στον οικισμό του Δροσερού το Εντερλέζι γιορτάστηκε φέτος με την παρουσία πολλών τοπικών αρχόντων και επισκεπτών, ενώ χαιρετίζοντας την εκδήλωση ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας ΑΜ-Θ κ. Δημήτρης Σταμάτης, τόνισε πως η πρόεδρος του συλλόγου θα πρέπει να νιώθει ιδιαίτερη χαρά καθώς με πρωτοβουλία της συγκεντρώθηκαν εκατοντάδες ντόπιοι και επισκέπτες για τη φετινή διοργάνωση, γιορτάζοντας όλοι μαζί.

Ο κ. Σταμάτης ανέφερε πως τα παιδιά του οικισμού, που μαζί συμμετείχαν στο Εντερλέζι, είναι η ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον και πως στα παιδιά αυτά πρέπει να αφιερώνουμε τις προσπάθειες μας, ώστε να έχουν ένα καλύτερο αύριο. Παράλληλα, τόνισε πως η περιοχή έχει τη στήριξη και τη συμπαράσταση της Πολιτείας και εξήρε την προσπάθεια της κ. Σαμπιχά αφού όπως είπε μέσω αυτής, η φωνή των κατοίκων του οικισμού ακούγεται και στην Ευρώπη ακόμη.

Η 33χρονη Σαμπιχά Σουλεϊμάν γεννήθηκε στο Δροσερό. Το 2006 ίδρύει μαζί με 20 ακόμα γυναίκες, τον Πολιτιστικό Μορφωτικό Σύλλογο Γυναικών Ρομά «Η Ελπίδα». Στα τρία χρόνια της λειτουργίας του ο Σύλλογος υπερηφανεύεται για το δικό του νηπιαγωγείο, αλλά και για την ενθάρρυνση των γυναικών Ρομά να στέλνουν τα παιδιά τους στα σχολεία και σε μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας και να συμμετέχουν οι ίδιες σε προγράμματα γυναικείας επιχειρηματικότητας.

